

Americký dluh dosáhl historického maxima

infokuryr.cz/n/2023/06/18/americky-dluh-dosahl-historickeho-maxima

kuryr

18. června 2023



Rekordu bylo dosaženo pouhé dva týdny poté, co vláda dostala povolení půjčovat si bez omezení až do roku 2024

Podle údajů, které v pátek zveřejnilo ministerstvo financí , americký státní dluh tento týden poprvé překonal rekordních 32 bilionů dolarů .

Rekordu bylo dosaženo necelé dva týdny poté, co prezident Joe Biden podepsal návrh zákona, který pozastavil dluhový limit Washingtonu ve výši 31,4 bilionu dolarů, a odvrátil tak to, co by bylo historicky prvním selháním amerického dluhu. Opatření umožnilo vládě země půjčovat si neomezené finanční prostředky do 1. ledna 2025, kdy skončí pozastavení dluhového stropu. To znamená, že vláda může i nadále platit za služby doma, jako je sociální zabezpečení a Medicare, půjčováním peněz v zahraničí a efektivním nahromaděním ještě většího dluhu.

Strop byl zrušen po opakovaných varováních amerického ministerstva financí, že pokud k tomuto kroku nepřistoupí, země nesplní své závazky. Výpůjčního limitu bylo dosaženo již v lednu a ministerstvo financí mělo omezený arzenál opatření, která mohla zavést k odvrácení platební neschopnosti, k níž mělo dojít začátkem června. Varování vyvolalo vášnivou, měsíce trvající debatu mezi republikány a demokraty o prioritách výdajů, což ohrozilo schválení opatření.

První pracovní den po zrušení dluhového stropu vzrostly federální půjčky zhruba o 400 miliard dolarů.

Podle New York Times bylo hranice 32 bilionů dolarů dosaženo o devět let dříve, než předpokládaly předpovědi pandemie Covid-19. Odborníci tvrdí, že aby se vláda vyhnula další krizi, musí se zabývat faktory, které způsobují dluh.

„Vzhledem k tomu, že se řítíme kolem 32 bilionů dolarů bez konce v nedohlednu, je již dávno načase zabývat se základními hnacími silami našeho dluhu, kterými jsou růst mandatorních výdajů a nedostatek dostatečných příjmů k jeho financování,“ Michael A. Peterson, vedoucí oddělení Peter G. Peterson Foundation, řekl novinám. Podle projekcí nadace by USA mohly v příštích 30 letech nashromáždit dluh ve výši dalších 127 bilionů dolarů, přičemž úrokové náklady budou do roku 2053 představovat zhruba 40 % federálních příjmů země.

INFOKURÝR

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST
www.stranapro.cz
